

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавемана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:
 на цілий рік К. 4 80
 на пів року „ 2 40
 на чверть року „ 1 20
 місячно . . „ — 40
 Поодинокі число 2 с.
 З поштовою пере-
 силкою:
 на цілий рік К. 10 80
 на пів року „ 5 40
 на чверть року „ 2 70
 місячно . . „ — 90
 Поодинокі число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Письма повертають ся лиш на окреме жадане за зложенем оплати поштової.

Рекламації незане-чтані вільні від оплати поштової.

Впресовь. Ісаак Ісакович

Вірмено-католицький архієпископ у Львові, упокоїв ся нині перед полуднем по короткій недужі на удар серця.

Покійний архієпископ, котрого життя було повне великих хоч тихих добрих діл, великої любові і жертв та милосердя — тішив ся загальним поважанем і любовію у всіх без огляду на народність і релігію. Своім життям давав бл. п. архієпископ взорець християнина. Не бажав нічого для себе, а лиш всего для других, для потребуючих, для бідних. Як правдивий пастир добрий, не знав різниці між людьми, для его серця були всі рівні, всіх рівно любив і кожний находив у него пораду, прощєне і потіху. Его діяльність можна назвати правдиво апостольскою, а своєю знаменитою вимовою умів дїбрати ся до серця всіх, найвищих як і найнищих. Тому полишив по собі ширий і правдивий жаль не лише між своїми вірними, котрі витратили в нїм найліпшого архієпископа, але й у всіх інших горожанях цілого краю всіх народностей і віросповідань, до котрих покійний відносив ся за життя все з виrozumіlostiю і любовію.

Покійний архієпископ уродив ся 1824 р. в Лисци коло Станіславова і походить з давньої шляхетської вірменської родини. Школи кінчив в Станіславові і у Львові. В р. 1848

висвятив ся і відтак довгий час, бо 14 літ, трудив ся як сотрудник в Тисемениці і Станіславові. В р. 1862 одержав приход в Сучаві і хоч лише два роки там перебував, зробив багато, приєднуючи для католицької церкви назад тих, котрі були відпали від неї задля ереси. Вже в 1865 році повернув до Станіславова і трудив ся там цілих 17 літ як парох, полишивши по собі тєвалі намятки заложєнем станіславської каси папської, бурєи для учеників і багато інших пожиточних діл.

По смерті вірменського архієпископа Ромашкана в січні 1882 року, вибрала его капітула одподушно архієпископом. Є. Вел. Цісар вибір затвердив дня 19 марта згаданого року, а дня 27 серпня відбуло ся посвященє его на архієпископа, котрого довершив бл. п. кардинал і єпископ краківський Альбін Дупаєвський. Від того часу трудив ся неутомимо у Львові. був члєпом почетним майже всіх робітничих товариств львівських і члєном надзираючих рад в кількох товариствах.

В році 1886 був іменований пралатом єв. Отця і графом римским, в р. 1890 одержав від Є. Вел. Цісаря титул тайного радника, а в 1898 р. ордер Зєлізної корони І. класи.

Его труд неутомимий і любов та праведність, приєднали ему серця всіх, і тому коли в 1898 році обходив свій 50-літний ювілей священства, то торжество впаало дуже величаво.

У Русинів гинив ся Покійник поважанем і симпатією задля своєї виrozumіlosti і згідливої діяльності.

Вічна ему пам'ять!

Вісти політичні.

(Моравське віче в справі каналів. — З парламенту — Нова економічна політика Англії. — Війна в південній Африці.)

Вчера відбуло ся моравське віче, в справі водних доріг, при численній участі заступників міністерств, міст, торговельних палат і сїд. Предсідатель віча, Просковец, висказав подяку Цісареві і правительству за внесенє каналового предложєня, супротив котрого всі народи Авєтриї стають побіч себе як братя. Бєсїдник бажав би, аби безприволочно розпочато роботи. Свою бєсїду закінчив Просковец окликом в честь Цісаря. Менгер підносив рівнож в тій справі заслуги президента міністрів і міністра торговлі. Ту часть бєсїди прийняли зібрані грімкми оплесками. Кількох бєсїдників обговорювало економічне значєне тих частий каналів, котрі мають вєсти через Мораву. Остаточнє віче припало резолюцію, в котрій висказує своє вдоволенє, що насамперед намїрено будувати канал Дунай-Морави-Одра. Дальше домагас ся, аби по як найкоршїм полагадженю технічних справ, приступлено сейчас до будови і безприволочно получєно канал Дунай-Одра з Прєрова на Оломунєць з одної сторони з Лабєю з другої з Вислою. Вкінци віче вислало телеграму до Цісаря з подякою за предложєнє.

Sonn und Montags Ztg. доноєть, що помімо послїдних парламентарних трудностей, єсть

ДОМАШНІЙ ПРИЯТЕЛЬ.

(З німецького — Германа Судермана.)

...Отож тепер, славити Бога, мозку з вами, дорога пані, знов побалакати в отєм любім кутику. Господарєка метушня утихла, і у вас єсть наконєць хвилинка часу і для мене.

Ох, ті Рїздвяні свята! Певне якийсь дух злосливий умисне вигадав той празник, щоби нас старих кавалєрів дразнити і виставляти перед очима в усїй наготї марного нашого безжатного ієтнованя. Те, що для других є жєрєлом радощів, для нас є мукою. Знаю, знаю; не всі з нас одинокі. І для нас блиєне промінє того щастя, що на нїм основує ся зайна святачлих, радїєтних поривів, але ту чисту радїєть затроює нам або іронія против себе самих, або зїдлива туга, котру слїд би назвати нєстальгїєю за власним родинним гнїздом.

Питаєте, длячого не прийшов злєкшити своє серце перед вами? У вас душа більше милосердна, ніж даєть ся сказати, і ви ширите душою а себе потіху в такїй самїй обильній мїрі, в якїй інші окуружають ся жєртвами своєї завьотної злєсливости. Однак моя справа має також свою слабу сторону. На третій день ви прислали менї, удатно відчуваючи стан моєї душі, прєгарні повістки Шпайдля про „Одиноких воробїїв“. Знаєте, який я там найшов висказ? „Правдивий кавалєр не хоче потїшати ся; він нещасливий і хоче найти розкїш в тїм, що піддаєть ся тому нещастю“.

Окрім „одинокого воробїя“, котрого Шпайдель вірно зображає, є єще инший рїд старого кавалєра; се „домашний приятель“. У мене на думцї не той по ремєслу отрївник родинного щастя, в очах котрого повауть облудні змїї тоді, коли займає вигїдне місце при родиннім огнищу. Говорю про того доброго дядька, колишнього шкільного товариша батькового, про того, що розкїшні ангєлятка на колїнах гойдає, а латєри читає голосно фєйлетон з газети, опуєкаючи старанно неприємні устунї.

Знаю людий, що цілий вік свій переживають серед чужої родини, котра обдаровує їх приязню; людий, що без жадоб і без бажань походжають на загородєких прогуляках поруч гарної жєнщини, котру обожають.

Не вірите? А, то ті слова „без жадоб і без бажань“ визивають вашу невїру? Можє й по вашїй сторонї правда. На дні найлагїднїйшого павїть серця криє ся инодї жадоба, але можєте бути певні, закована в безпєчні ланцухи.

Розкажу вам розмову, яку одної поворїчної ночі вєли два старї, добре старї друзяки. Яким чином я дізнав ся про ту розмову, се вже моя тайна. Задержїть єї в тайні й ви. Можна зачатї?

Виставте собі, високий по старєсвїтєски умєбльований покїй, понуро освєтлений надто вже якою вислою лампою, котру прислонює зелєна умбра—лямпа така, якої уживали нашї родчї ще в єрі земного олію. Промїне свєтла єсплє ся на круглий біло накритий єтіл, заставлений останками поворїчного пїру; по єе-

реднїй єкатєрти видні плями зі єкапуєчих канєль оливи.

В тїни, куди умбра не допускає свєтла, сидять два старцї, начє спорохнєвалї руїни давно минулих часів, оба дряхлі і згорбленї, зі смутним, тупим старєчим поглядом. Один з них, господар дому, давний вєйєковик, як можна з разу думати по сильно обтєсєлїй хустцї на шїї, остро закїпченїх підголєних вусах і марєсово зєунєних бровах, держить ся обїруч за дручок фєтєлю на колїєцятках, в котрїм відпочиває. Сидить зовєім непорунїний і лише вилицї за кожним порухом щєки невипинно, то підносєть ся в гору, то єпадають до долу. Его товариш сидить побіч на софі. Се високий, худий старєць, з широким, миєлячїм черепом, осаджєним на тонких плєчах; з довгої, дотлїваючої люльки пуєкає лєдвї замїтні хмаринки диму. В тисячах морщин его худїй подобї, обрамованої вїнком свїжних пучків волосєя, криє ся тихий мягкий усємїх, який повляє ся на старєчих лицях лише в пору глибокого єпокою, що его родить повна рєзїгнація.

Они мовчали оба. Серед глухої тишини можна було лише відрїзнити шкварчанє палючого ся олію і маяєкїт тютюнового соку. В глєбинї темного тла єтїнний годинник видзвонив хриплївим зойком одинацяту годину.

— В єю пору приготовляла звичайно пунш, — сказав старєць з миєлячою головою. Его голєс звучав мягко і трохи дрозав.

— Так, так, в єю пору — відповїв другий. — Тон его слів був сухий, начє відбивав ся в нїм голєс давної команди.

— Ніколи я не виображає собі, щоби

надія на дальше поладжуване справ в радї державній. В найближчій часї вийде до палати бюджетова провізорія, котра без сумніву перейде без перепон. Мимо того треба бути приготовленим на борбу між клерикалами а Шенеріанцями, бо клерикали не стерплять більше напастий на релігію і католицьку церкву. Закон інвестиційний прийде аж на осень під парадні.

З Англії надійшла сего тиждня сензаційна вість, що тамошнє правительство має предложити проєкт закона для наложєня мита довозового на цукор і вивозового на уголь. Ще недавно нікто не повірив би був в можливість такої зміни в системі англійської господарки, що правительство носить ся з гадкою заведеня деяких мит для покритя міліонових коштів трансвалської війни, то припусекано що найбільше можливість висшого оподаткованя горівки. Система свобідної торгівлі так увійшла в кров і кости Англіїців, що здавало ся, що паложєне мита на артикул загальної і доконечної консумції, як цукор, може викликати грізні маіфестації, а навіть уличні заворушеня. Але під вражінєм величезних естрат на поли трансвалської війни та непевности вислїду сеї війни, опозиція замовкла. Ані один голос не запротестував против паложєня мита на цукор. То єсть переверот в економічних поглядах щодо тих основ які до тепер уважано ненарушимими. В Англії доволи переходить від засади свобідної торгівлі до системи охоронних мит. Тож само собою накидає ся, що і другі європейскі держави підуть за тим прикладом при відновленю торговельних трактатів, яке небавом має наступити. То може потягнути за собою величезні зміни на економічнім, а навіть і на політичнім поли.

З полудневої Африки доносить генерал Кіченер про цілі юрби полонників, яких мав забрати, а тимчасом з листів англійських воєнків, оголошуваних в дневниках, виходить, що Англіїці програли навіть кілька отвергих битв з Бурами і терплять величезні шкоди від безнастанних нападів, засідок і рабунків Бурів. Полонники Кіченера то бурекі жінки і діти, яких він з сільських фарм велів позганяти до міст, щоби там вимирали з голоду. Лондонскі дневники доносять, що Бота, Деларей та інші знамениті команданти Бурів одержали

повідомленє від Кіченера, що він готов прийняти їх з кінцем сего тиждня під виразним застереженєм, щоби не підношено справи самоєстійности бурекіх републік а амнеції. В Лондоні мають надію що до наслідків сего кроку, що всі вожди, крім Девета, приймуть візване Кіченера. Англіїці старають ся позискати собі Бурів приреченєм, що ненавистий їм губернатор Мільнер має покинути полудневу Африку. Однак можна сумнівати ся, чи за єї уступки Бурі зречуть ся свого права до незалежности.

Справозданє

Товариства взаїмних обезпечєнь „Дністер” за рік 1900.

(Коєць).

Цінних паєрів було з попередного року 220 штук ном. варт. 463.500 кор.; докуплено 25 штук ном. варт. 80.700 кор.; вильосовано 2 штуки ном. варт. 400 кор.; прибуло 23 штук — 80.300 кор. Стає всіх цінних паєрів: 243 штук ном. варт. 543.800 кор. а іменно: 187.300 К. фонду загального, 324.600 К. фонду резервового і 31.900 К. фонду емеритального. Вартість всіх паєрів після курсу 31/12 1900 виносить 515.358 К. 35 сот.

Залежлости у агєнтів виносили 98.165 К. 23 сот. (у 707 агєнтів, отже пересїчно около 139 К. на одного агєнта); в р. 1900 заплатили агєнти рєшту залежлостей з р. 1899 і на рахунок премій 1900 року 781.094 К. 24 сот.; в попереднім році заплачено тільки 690.946 К. 88 сот. отже сего року більше о 90.147 К. 36 сот., в виду чого виплати премій можна назвати нормальними.

Надвижка білансова: повісталиєть з надвижки року попередного через сплату вильосованих 280 листів удїлових фонду основного в сумі 56.000 К.; зиск з року бїжучого 40.992 К. — разом 96.995 К.

Що-до ужитя надвижки в квоті 96.995 К. рішила Рада надзираюча поставити Сьвітлому Зборови слїдуєчі внески по мисли ста-

тута: а) до фонду резервового придїлити в мисли §. 69 уст. 7 статута 8200 К. т. є. 20% від надвижки з р. 1900 К. 40.995; б) на опроєнтованє листів удїлових фонду основного по мисли арт. IV. постанов впроваджаючих до статута 690 К., т. є. по 6% від 16.000 К. фонду основного; в) на сплату 80 остальных листів удїлових фонду основного по мисли арт. IV. постанов впроваджаючих до статута 16.000 К.; г) на звороти для членів по мисли §. 46 стат. в висоті 8% від премії 61.735 К.; д) на винагороду вибраних з Ради 2 директорів і 2 заступників директорів по мисли §. 105 стат. 5600 К.; е) на винагороду членів Комісії ревізійної по мисли §. 109 стат. 300 К.; ж) рєшту перенести на рахунок слїдуєчого року 4200 К. — разом 96.995 К.

Наконець висказуємо щиро подяку Впр. Ординаріям за ласкаву оїку і припорученє нашого Товариства вєім вірним, нашим Дєлєгатам з поміж Вєч. Духовєнєства, сьвітєскої інтєлїгенції і сьвітлїх сєлян, за числєнні приєслуги через нагляд і контролю над нашими інтерєсами в краю, — Поважаним Рєдакціям руских часописєй, за їх прихильнє становищє і приют для наших справ, нашим діяльним Агєнтам за їх ревну діяльнєть і поміч, і вєім нашим приклонникам, що чим раз вєщє двигают народови рускому свою народну інєтєтущю.

Заразом просим вєіх також і на будучє підспирати щиро інтерєс нашого Товариства. Львів, в цьвітні 1901.

Дирекція.

НОВИНИ.

Львів дня 29 го цьвітня 1901.

— **Іменована.** П. Міністер скарбу іменував контролєра в фабриці тютюну в Ягольниці Жигм. Яклєвського управитєлем уряду закупив тютюну в Боршєні.

— **З аєпархії львівської.** Завітательства одержали оо. Мих. Гаврилєк з Льова в Стільску. Волод.

так смутно мєгло бути без неї — говорив дальше периний.

Господар кивнув головою і жвякав дальше щокрами.

— Сорєк чєтири рази приготовляла нам новорічний цуниш.

— Еге! — Сорєк чєтири роки меншєю вже в Берлинї, і як раз тільки лїт вяжє тебе з нами приязнь — відповів старий воєк.

— Тамтого року в єю пору було нам тутки так весєло. Сидїла ось тут у фєтели й цєрувала білє для найстаршого Павла; квапилась дуже, казала, що до 12-ої мусить бути робота готова. І так було справді. Відтак ми щили цуниш і говорили про смєрть. В два мїєсяці пїєсля того випєсли з відти єї тїло. Знаєш, я написєв єпєру книжку про бєзсмєртнєть ідєї. Ніколи ти не мїг погодити ся з висловлєними в нїй поглядами. І я з нею вже оєїєся був у пєзгодї, від коли твоя жєнка умєрла. Цїлий мїє сьвітєгляд не варт сєгодня зломаного грєша.

— Так єсть, добра була жєнщина, — сказав чоловік нєбїжки. — Так пїєльно дбала про мєнє; коли я рано перед пятаю виходив на службу, вєтавала завєїгди вчаснїйше, щоби приладити мєнї спїданє. Нєперєчно, і у неї були хибї. Як уже вдала ся з тобою в фїлєсофованє, то кінця тому не було.

— Ти не розумів єї ніколи, — замурчєв худий старєць. Кути губ трємтїли в него нєвїдєржєною горєстєю, ає зїр, що почивєв довго на приятєлю, мєв лагідний і сумний вираз, нєчє дєсь так у глєбинї крило ся потайнє почутє вини.

По хвилї мєвчаня він знов зачєв:

— Я повинєн вчинити тобї одно признєнє; оно трєїть мєнє вже давно і я нїяк не мїг би єго взяти з собою до грєбу.

— Слухаю, говори отвєрто — сказав господар — і сєгнєв по довгу лєольку, опєрту до крїєсла.

— Колись, давно вже тому, мєжи мною а твоею жєнкою зайшло... щєсь...

Господар вицєстєв лєольку і глянув на приятєля широкими очима.

— Нє жєртуй, докторє — сказєв по хвилї.

— Говорю одну гїрку правду, друже. Нєсєв я з собою ту тайну бїльшє сорєка лїт і тєчєр наконєць приєшла порє, щоби ми ту справу мєжи собою вирївєвали.

— Чи хочєш сказати, що нєбїжка... обманювала мєнє?...

— Стїдай ся, товарищу, — сказєв домашний приятєль з лагідним смутним усмїхом.

Старий воєк забурчєв під носом і знов закурив кипєну лєольку.

— Була чєтє, як ангєл. Провинили ся ми обє, ти і я. Послухай мєнє. Лїт тому сорєк чєтири, ти якє капїтан був відкомєндований у Берлин, а я був тогдї доцентом унївєрєситєту. Що у тебе була тодї вїтрєнна нєтура, сє ти знаєш найлїпше.

Господар хрюкєв і трємтєчою рукою підкрутив острєго вєса.

— Тямїш акторку, котрої велєні чорні очї і білі зуби робили на тобї сильнє вражєнє...

— Чи тямлю? говориш про Бянку, — а звялий усмїх перемїгєв по єго пережитїй подобї. — Як она тими зубками умїла кусати... як кусати...

— Обманював єє жєнку й она тє чула. Однак мєвчала й затаїла в собї свєє горє. Ти нє спєстерїг сєго, ає я спєстерїг. Була сє перша жєнщина, котру я цїзнаєв по смєрти моєї матєри. Нєчє провідна звїзда она увїєшла на дорогу мєго жїтя і як на звїзду я дивив ся на неї. Я здобув ся на вїдвєгу, щоби єнитати, яка причинє єї смутку. Она усмїхєнула ся і відповїла, що шє нє зовєїм чує ся здорова, бо пригадуєш собї, самє нєдавно тодї народив ся твїє Павло. Тимчасом надїєшла поворїчна нїч...

Сєгодня тому сорєк трє роки. Коло осьмої годїни я приєшов до вєє як звичайно. Она шїла, я читєв їй голєсно. Ми обєє дожидєли тєбє. Година мїнаєла за годиною, а ти нє приходив. Я видїв, як она нєпокоїла ся, як нє могла побороти дрожи. З нею разом дрожав і я. Мєнї добрє було звїєтно, дє ти був і я бояє ся, що в обїємах другої забудєш про тє, що з кождєю хвилєю зблїжєє ся пївнїч. Твоя жєнка перєстєла шити, я покинув читати. Стрєшлива мєвчанка завєготїла над нами. Тогдї я помїтив, що повєли на єї повїках блиєнула слєзєа й упєла на роботу. Зворушєний, я хотїв вїйти і привєсти тєбє. Вєє одно було мєнї — вирвати тєбє єплємїць із обїєм тої жєнщини. Ає в ту саму хвилю й она схопїла ся з мїєця... з сєго самого мїєця, що на нїм тєчєр сиджу.

— Куди йдєтє? — закликєла. — Нєвїсказєна трєвога виразїла ся в єї чєртах...

— Провєсти вашєго мужє, — вїдказєв я.

— Ах, про Бїг — крикнула з пєрєляком — лишїть ся бєдай ви при мєнї, бєдай ви нє покїдайтє мєнє.

І кинєла ся до мєнє, покїдалє свої руки на мої плєчї, а залїтє слїзми лицє укрїла на моїх грудях. Я дрожав на цїлїм тїлї; ніколи щє жєнщина нє була так блїзько при мнї. Я перемїг сєбє однакє і сказєв нїлькє слїв потїхи... она так дуже тої потїхи нєтрєбуєвала! Швїдко пїєсля того ти приєшов. Та ти нє бачив мєго помїшєнєя; твої лїця горїди, в очєх виразєлось упоєнє й утомє розцєсти.

З тої пори зайшла в мєнї змїна, котра жєхєла мєнє. Я чув єї мєгкє рамєна на моїй шїї, пив запах єї волєєя; звїзда зєсунєла ся тогдї з нєба, а за тє стєяла перед моїм повним жєдєбє поглядом гарна, дїшчєа любовю жєнщина. Я дєєв сєбє, як злодїєй й обманцє, а щоби перед сєвїєстїю хоч трєхи очїстїти ся, я звєжив ся роздїлити тєбє з любовнїцєю. На

Левицький зі Стрийки в Чижикові і Мих. Олексини з Дроговижа в Суховолі. — О. Ник. Любінецький віваний до канонічної інституції на Чесники. — Презенту на парохію в Суховолі одержав о. Мих. Олексини.

— **З Перемишля.** Артистично-технічна секція львівського „Українсько-руського драматичного товариства ім. Івана Котляревського“ відіграє в неділю дня 5-го мая с. р. в сали „Сокола“ в Перемишлі комедію в 4-х дійх Григорія Цеглиньського п. з.: „Соколик“. Ціни місць: Льожа 8 К., фотель 2 К. 40 с., крісло першого до 80 числа 2 К., крісло другого до 1 К. 60 с., місце номероване на балконі 1 К. 20 с., партер 40 с. Билетів можна дістати в „Народній Торговлі“, а в день представляє від 6-ої години при касі. Початок представлення точно о 7-ій годині вечером.

— **Доля емігрантів.** З Озерян, бучацького повіта, доносять: Від нас виїхали дві родини до Боснії. Одна родина вже повернула та сидить тепер в комірниім, бо своє (хату, огород і кусень поля) продала перед виїздом, а гроші минули ся. Друга родина писала, що також вернулася би, але не має на дорогу, та проєсть знайомих прислати на поворот.

— **Нова залізниця.** Доносьть, що утворило ся товариство для будови залізничі з Борислава до Трускавця. Довжина лінії виносить 7 км., а кошт не перевищує суми пів мільона корон. Будова тої залізничі розпочинає ся сейчас по поладженю передвступних формальностей.

— **Страшна катастрофа** настала дня 25-го с. м. по полудні в Грієгаїм коло Франкфурта в хемічній фабриці „Електрон“. Около 4-ої години того дня роздали ся раз-по-раз два страшні гуки як би від грому, так сильні, що аж у Франкфурті було їх чути, а веліть за тим підняла ся величезна хмара диму. О скільки доси знали, то в наслідок хмароцького малого огню в тім льокалі фабрики, де роблено гранати і де лежало 18 рур, з котрих жодна була наповнена 100 кілограмами вибухової матерії, настали два вибухи шкрявкового квалу, в наслідок чого більша часть величезної фабрики станула в огні і займала ся або вилетіла у воздух суцільні будинки. О якімь гашеню або ратованю не було й бєтди, позаяк в самій місцевості настав переполох а пізійше навіть урядово наказано людям втікати, бо була обавя, щоби не займив

щастє було у мене дещо грошей. Бянка задовольна ся відійшнім, що я їй жертвував і...

— А, до сего чортів — перебив оповідає старий приятель — отже то ти сему винен, що Бянка прислала мені той чутий лист з пращанєм, в котрім заявила, що з роздертим серцем муєть впречи ся моєй любові.

— Так, я тому винен. Але дозвољ мені говорити дальше. Вірив я, що грїшми куплю собі спокій, та помилив ся. Що-раз наїлійше бурили ся дикі мисли мені в мозку. Я загребав ся в пращанє. Тоді саме я поклав собі в голіві написати „Безсмертність ідеї“. Та всі намоги були даремні. Спокою я не міг запобігти. І так минув цілий рік і надійшла нова сільвестрова ніч. Знов сидів я з нею на тім самім, що й тогїд, місци. Ти був, правда, дома, але спав у прибочній комнаті. Веселий обід в касині утомив тебе й заколисав до сну. І коли так ми при собі сидїли й мої очі почивали на єї блїдих лицях, обгорпули мене торічні спомини з нецоборною силою. Ще один, одинокий раз, я забав почути єї голову на моїй груді, ще один раз хотїв зложити на ній оетанний поцїлуй... а відтак згинуті. Наші погляді случайно стрїтились. Здавало ся мені, що в єї очах блиснуло щось ніби потайний призив. У мене вже не стало сили приказувати собі, я вправ до єї ніг і схилив горючі лиця на єї лоно.

Може ледви дві секунди я оставав так без руху, коли почув, що єї холодна рука доторкнула ся мого чола й я почув м'який, лагідний голос:

— Будь мужлий, дорогий друже.

Так і є! будь мужлий! Не вільно обманювати приятеля, котрий з такою довірливоєстю заснув саме через двері. Я схопив ся і змішаний зором водив навкруги. Она взяла книжку зі стола й подала мені.

Я зрозумїв, чого она хотїла, й отворив де-небудь книжку й зачав читати. Що читав,

єї резервоар, в котрім містить ся 500.000 літрів бензини. Доси ще експлозья не наступила. О скільки можна було доси сконстатувати, згинуло при єїї катастрофі 15 людей, а 60 єсть тяжко покалічених. Товариство акційне потерпіло доси 5 мільонів марок шкоди, але єсть асекуроване в 20 товариствах асекураційних. — З Франкфурту доносять, що після урядового справоздання знайдено до дня 27 с. м. лиш 15 трунів, а число тяжко і легко покалічених дійшло до 150. Дальшого вибуху доси не було, але небезпечність все ще не минула.

ТЕЛЕГРАМИ.

Берлін 29 цвітня. Цсар Вільгельм прибуде з початком мая до Штрасбурга і при тїй нагоді знесе там виїмкові закони.

Петербург 29 цвітня. Французский міністер Делькассе вручив наслідникови престолоа Вел. Кв. Михайлови, відзнаки ордеру почетної легії. В суботу вечером відїхав Делькассе до Парижа.

Пекін 29 цвітня. Поїзд залізничий на шляху Пекін-Тїєнтейн вискочив з шин коло стації „Льофа“. Погибло 11 Хінців, а двох Американців і 40 Хінців єсть рапенних.

Рим 29 цвітня. Italia доносить, що поголоски о мнимім уступленю кардинала Рамполі хибні. Кардинал буде дальше секретарем папи.

Задар 29 цвітня. Президент міністрів французских Вальдек-Руссо прибув вчера разом з женою до Сплїту і оглядав місто. Вчера рано відїхав до Дубровника.

не знаю, букви скакали мені перед очима. Але цоволи втихала буря в душі і коли видзвонила дванаїцята, а ти з заспаними очима прийшов взяти участь в желанях, мені здавало ся, ніби далеко поза мною була вже десь та хвиля грїшного забутя в давно бувалій минушній.

З того дня я був спокійнійший. Бачив, що моє чує не найшло у неї взаїмности та й що нічого иншого не можу сподівати ся опріч співчутя. Літа минали, діти ваші виростили й заснували власні родинні огнища. Ми троє дуже постарїлись. Ти закїнув розгульне жите, вирік ся инших женщин і жив лише для неї одной, зовсім так само, як і я. Я не міг перестати любити єї, але моя любов приймила инній форми, відохнула від себе земні жаждоби й замінила ся в єпільність душ. Ти сьміяв ся часто, коли чув, як ми філософовали в двійку. Коли-б однако причував, як душа моя сплївала ся тоді з єї душею в одну гармонійну цілість, то муєв би бути дуже задрїсним. Тепер она умерла. Ми два може бути підємо за нею вже перед кінцем року, що тепер почав ся; отже найвисша цора виявити тобі тайну і сказати: товаришу, я провинив ся против тебе колєсь дуже тяжко... прости мені...

І кажучи те, витяг до приятеля руку. Але тон відповіди був різкий:

— Ах, дїтвачїсть! Що тут прощати; о тім, з чого сего дня сповїдаєш ся, я знав давно. Розповїда мені сама перед сорокома літами. Отже тепер радше скажу тобі, длячого так пристраєтно аж до самої пізної старости я шукав женщини поза домою; я знав від неї, що ти був одинока любов єї жита.

Домашній приятель остовїцілим зором глядїв перед себе мовчки... хриплий годинник видзвонював торкїтливо дванаїцятую годину.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1900 після середно-европ. год.

посп. особ. відходить		— Зі Львова —	
День			
	6:25	До Лявочного, Мункача, Борислава	
	6:30	" Підволочиск, Одеси, Ковови	
	6:35	" Іцкая, Бухарешту, Радівців	
	6:30	" Підволочиск в Підляччя	
8:30	8:40	" Кракова, Любачева, Орлова, Відня	
	9:00	" " Відня, Хирова, Стружа	
	9:15	" Сколього, Лявочного від 1/7 до 15/8	
	9:25	" Янова	
	9:35	" Підволочиск в гол. двірця	
	9:53	" Іцкая, Сопона, Бергомету	
	10:20	" Підволочиск в Підляччя	
	11:25	" Бєляця, Равя, Любачева	
	1:55	" Янова від 1/7 до 15/8 в недїлі і свята	
	2:08	" Підволочиск в гол. двірця	
	2:15	" " Підляччя	
	2:45	" Брухович від 1/5 до 10/6 в недїлі і свята	
	2:55	" Іцкая, Гусятина, Керешмєве	
	3:05	" Кракова, Відня, Хабівки	
	3:15	" Стрия, Сколього лєш від 1/5 до 10/6	
	3:20	" Янова від 1/5 до 15/6	
	3:26	" Зимноводи від 1/5 до 15/6	
	3:30	" Брухович " " "	
	3:30	" Ярослава " " "	
Ніч			
12:50		До Кракова, Відня, Берліна	
2:30		" Іцкая, Констанція, Бухарешту	
	4:10	" Кракова, Хирова, Коросна	
	7:48	" Брухович від 1/5 до 10/6	
	6:10	" Іцкая, Радовець, Кїмпольдга	
	6:30	" Кракова, Відня, Беря, Варшава а Орлова від 15/6 до 15/6	
	6:13	" Янова від 1/5 до 15/6 в будні дни	
	6:50	" Лявочного Мункача, Хирова	
	7:25	" Сокаля, Равя рускої	
	7:10	" Тернополья в гол. двірця	
	7:33	" Підляччя	
	9:12	" Янова від 1/5 до 15/6 в недїлі і свята	
	10:40	" Іцкая, Гусятина, Радовець	
	10:50	" Кракова, Відня, Івонича	
	11:00	" Підволочиск, Бродів в гол. двірця	
	11:23	" " Грималова в Підляччя	

посп. особ. приходять		До Львова	
День			
	6:10	З Кракова	
	6:20	" Черновець, Іцкая, Станїславова	
	6:46	" Брухович від 1/5 до 10/6	
	7:10	" Зимноводи " " "	
	7:45	" Янова (головний дворець)	
	8:05	" Лявочного	
	8:00	" Тернополья на Підляччє	
	7:40	" " гол. дворець	
	8:15	" Сокаля, Равя рускої	
	8:50	" Кракова, Відня, Орлова	
	11:45	" Ярослава, Любачева	
	11:55	" Іцкая, Черновець, Станїславава	
	12:55	" Янова на гол. дворець	
1:35	1:15	" Кракова, Відня	
	1:15	" Сколього, Хирова, а з Лявочного від 1/7 до 15/8	
	1:45	" Іцкая, Станїславава	
	2:20	" Підволочиск на Підляччє	
	2:35	" " " гол. дворець	
	5:15	" " " Підляччє	
	5:40	" " " гол. дворець	
	6:00	" Сокаля	
	5:45	" Кракова	
5:55		" Чернівців	
Ніч			
12:20	12:05	З Сколього, Калуса, Борислава	
		" Черновець, Бухарешту	
	3:12	" Кракова, Відня, Орлова	
	3:35	" Підволочиск на Підляччє	
	6:20	" " гол. дворець	
	9:23	" Іцкая, Підвисокого, Ковови	
		" Янова від 1/5 до 15/6 і від 10/6 до 10/6 що дня, а від 1/5 до 15/6 в недїлі і свята	
	7:24	" Брухович від 1/5 до 10/6 і від 15/6 до 10/6	
	8:50	" Брухович від 1/7 до 15/6 що дєнь	
8:40		" Кракова, Відня, Любачева	
	8:28	" Янова від 1/5 до 15/6	
	9:45	" Кракова, Відня, Пешту, Сямока	
	10:00	" Іцкая, Ковови, Підвисокого	
	10:12	" Підволочиск, Бродів, Копичинєць	
	10:30	" " на гол. дворець	
	10:15	" Лявочного, Хирова, Пешту	

ЗАМІТКА. Пора нічна числїть ся від 6-ої години вечером до 5-ої години 59 минут рано. Бюро інформаційне ц. к. залізнич державних при ул. Красецких ч. 5.

За редакцію відповїдає: Адам Креховецький.

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царсько-російського.
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892. | **Grand prix** | Золотий медаль
Grand prix в р. 1900, | найвища відзнака на виставі | найвища відзнака на виставі
найвища відзнака на загаль- | в Антверпії 1894 р. | в Штокгольмі 1897 р.
них виставах в Парижі,

Ц і н н и к.

Цни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/1	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	— .95	— .85	— .75	— .65	— .55	— .85

При закупні за 20 корон, транспорт і опаковане безплатно.

Дуже красний образ комнатний

представляючий

„ПРИЧАСТЕ”

мальований артистом Бзерским в природних красках

Величина образа 55×65 цтм.

Ціна образа **6 корон** разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антон Хойнацко, Львів

ул. Руска ч. 3.

„Fotografische Mittheilungen“ — однока багато ілюстрована часопис для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феніків. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і збільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо опрацьованих томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповнюючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одного в загальній літературі, єсть літературним явищем не малої ваги. Розійшлося єго в 4-ох виданнях більше як шість мільярдів примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людського знання.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.